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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 197 Posła na Sejm RP Piotra Górnikiewicza w sprawie 
trzeciego zjazdu z autostrady A4 do Tarnowa, przekazanego do Ministra Infrastruktury 
pismem z dnia 19 grudnia 2023 r., przesyłam poniżej stanowisko resortu.

Budowa węzłów na istniejącej sieci autostrad i dróg ekspresowych jest rozpatrywana przy 
uwzględnieniu szeregu istotnych czynników, w tym dostępności komunikacyjnej, 
parametrów technicznych, czy też np. przepustowości sieci drogowej. Udostępnienie 
ruchu na odcinku autostrady A4 w. Tarnów Zachód (obecnie Tarnów Mościce) – w. Tarnów 
Północ (obecnie Tarnów Centrum) nastąpiło 29 listopada 2012 r. Od tego czasu ww. węzły 
autostradowe zapewniają obsługę komunikacyjną miasta Tarnowa. Ministerstwo 
Infrastruktury z należytą starannością analizuje wszelkie inicjatywy zmierzające do 
poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego, skrócenia czasu przejazdu czy 
też podniesienia komfortu jazdy kierowców. 

Z tego też powodu Rządowy Program Budowy Dróg Krajowych do 2030 r. (z perspektywą 
do 2033 r.) przewiduje realizację rozbudowy autostrady A4 na odc. Wrocław – Tarnów. 
Obecnie prace koncentrują się na możliwości jak najszybszego poszerzenia autostrady 
z uwagi na rosnące potoki ruchu, w ramach pierwszych prac przygotowawczych. 

Należy również dodać, że obecnie trwają prace przygotowawcze do budowy obwodnicy 
Tarnowa (nowego przebiegu drogi krajowej nr 73). Zadanie to zostało ujęte w Programie 
Budowy 100 Obwodnic na lata 2020-2030 i obejmuje budowę w nowym korytarzu odcinka 
drogi krajowej nr 73 klasy GP – drogi głównej ruchu przyspieszonego. Aktualny etap prac 
przygotowawczych związany jest z zawarciem w czerwcu 2023 r. dla tego zadania umowy 
na opracowanie Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego (STEŚ) wraz 
z elementami Koncepcji Programowej czyli STEŚ-R. 

Podkreślam, że docelowa poprawa sytuacji komunikacyjnej Tarnowa zostanie osiągnięta 
poprzez zrealizowanie wszystkich opisywanych inwestycji. 

Niezależnie od powyższych przesłanek, za istotną okoliczność wpływającą w pozytywny 
sposób na sytuację komunikacyjną Tarnowa i powiązanie miasta z autostradą A4 należy 
uznać otwarcie 29 grudnia 2023 r. zrealizowanego przez Zarząd Dróg Wojewódzkich 
w Krakowie łącznika drogowego pomiędzy węzłem Tarnów Mościce a Strefą Aktywności 
Gospodarczej (SAG) w Tarnowie i Grupą Azoty S.A. obejmującego nowy most na rzece 
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Dunajec w miejscowości Ostrów. Wskazany łącznik umożliwi poprawę skomunikowania 
autostrady A4 w węźle Tarnów Mościce z drogą wojewódzką nr 973 w Tarnowie.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Paweł Gancarz
Podsekretarz Stanu


		2024-01-22T07:38:04+0000
	Paweł  Jarosław Gancarz




